
Ata nº 03 de 2024 – CEVIJ - CEJAI (VVF) 

 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
SECRETARIA-GERAL DE ADMINISTRAÇÃO (SGADM) 

DEPARTAMENTO DE APOIO AOS ÓRGÃOS COLEGIADOS 
ADMINISTRATIVOS (DEACO) 

DIVISÃO DE APOIO TÉCNICO AOS ÓRGÃOS COLEGIADOS (DICOL) 
SERVIÇO DE APOIO TÉCNICO AOS ÓRGÃOS COLEGIADOS COM 
ATRIBUIÇÃO AFETA À INFÂNCIA, JUVENTUDE E IDOSO (SEIJU) 

Comissão Estadual Judiciária de Adoção Internacional (CEJAI) e 
Coordenadoria Judiciária de Articulação das Varas da Infância e 
Juventude e do Idoso do TJRJ (CEVIJ). Tema: Busca às Origens. 

ATA DE REUNIÃO 
Nº 03/2024 

Data: 15/03/2024 Horário: 11h30min 
Local: Sala do Gabinete da SGADM e 
Microsoft Teams. 

 
Presentes na reunião, realizada de forma híbrida, na sala do Gabinete da 

SGADM e no aplicativo Microsoft Teams, concomitantemente, os seguintes 
membros:  

  
• Desembargadora Ana Maria Pereira de Oliveira, Coordenadora da 

CEJAI; 

• Sra. Maria das Graças dos Santos Duarte, Psicóloga do SEIJU; 

• Sra. Betania Nunes Carvalho, Assistente Social do SEIJU; 

• Sra. Eliana Olinda Alves, Psicóloga do SEIJU; 

• Sra. Patrícia Glycerio Rodrigues Pinho, Psicóloga do NUPEMEC; 

• Sra. Juliana Fontes França – Estagiária de Psicologia do SEIJU.  

 

A Desa. Ana Maria Pereira de Oliveira, Coordenadora da CEJAI, inicia a 
reunião às 11h37, cumprimenta e agradece a presença de todos, e abre espaço 
aos participantes para que se apresentem. 

 

1. Informes: 

 

a) Informes sobre os processos em andamento (Ato normativo, alteração 

consolidação normativa); 

 

2023-06112429 - A Sra. Maria das Graças dos Santos Duarte, Psicóloga do 

SEIJU, destaca que o Ato Normativo nº 11 de 2024, que versa sobre a Busca às 

Origens, foi publicado no dia 12/03/2024, sendo inserido no Portal da Infância e 

Juventude na parte da Busca às Origens. 

 

2023-06139662 - Com relação à Consolidação Normativa, acentua que respectivo 

no Processo SEI ocorreu um andamento no dia 13/03/2024, tendo sido remetido 

para elaboração de parecer conclusivo.  

 

 

b) Evento em comemoração ao dia internacional da infância – 26/03/24. 
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 A Sra. Maria das Graças dos Santos Duarte informa a todos os 

participantes da presente reunião que o evento em comemoração ao dia 

internacional da infância será realizado no dia 26/03/2024. 

 

 

2. Assuntos Específicos: 

 

a) Discutir data e programação de evento sobre o tema (maio/2024); 

 

 A Sra. Eliana Olinda Alves, Psicóloga do SEIJU, assevera que poderia ser 

realizado evento abarcando os seguintes temas: i) Adoção; ii) Entrega Legal e 

iii) Busca às Origens, a ser discutido com a Divisão de Apoio Técnico 

Interdisciplinar (DIATI). 

 

 Em complemento, a Desa. Ana Maria Pereira de Oliveira sugere que o 

evento ocorra na segunda quinzena do mês de maio, idealmente dia 24/05/2024, 

para que ela possa participar de forma presencial, sendo certo que não houve 

objeção dos demais participantes da presente Comissão. 

 
 

b) Dificuldade de acessos aos sistemas de pesquisa pelos servidores; 

  

 A Sra. Maria das Graças dos Santos Duarte, pontua que já solicitou o seu 

acesso ao SEI Civil/Criminal. Aduz que já conseguiu o acesso junto ao sistema do 

Departamento Estadual de Trânsito do Rio de Janeiro (DETRAN- RJ), que estava 

pendente. 

 

c) Inscrição do Programa Busca às Origens no Prêmio Innovare. 

 

A Sra. Maria das Graças dos Santos Duarte, assinala que o período de 
inscrição já foi aberto, sendo recebido pela DICOL/SEIJU, bem como instaurado 
Processo SEI para acompanhamento da inscrição. 

 

d) Retorno de caso de busca às origens finalizado em 2023, processo SEI 

2022.06048108. 

 

A Sra. Maria das Graças dos Santos Duarte aborda o caso de uma família 
atendida na CEJAI que solicitou ajuda, pois está tendo problemas com relação 
ao contato com a filha residente na França. Após ampla discussão do caso, foi 
acordado que a equipe técnica encaminhará e-mail para agendar o atendimento 
presencial com a mãe biológica. (Deliberação 1) 
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3. Processos em andamento:  

 

Sra. Maria das Graças passa a relatar acerca dos andamentos dos 
processos de busca em adoção internacional: 

 
 Processo SEI 2023-06047031- A.E. B. – I: Aguardando alteração do 
CODJERJ para que possa ser dado regular andamento ao processo. 
 

Sra. Betania passa a relatar a situação dos processos de Busca às 
Origens em adoção nacional: 
 
 
 Processo SEI 2023-06094770 M.M.C. – N: Informa que se trata de uma 
adoção de Curitiba. Destaca, ainda, que a Equipe Técnica de Curitiba não faz 
mediação na Busca às Origens e, por consequência, a requerente solicitou nossa 
participação no sentido de mediar os procedimentos da referida busca. Pontua 
que, atualmente, estamos aguardando o retorno da Juíza Ana Helena da Silva 
Rodrigues, para que possamos dar continuidade aos procedimentos cabíveis.  
 
 Processo SEI 2023-06123673 R.S.A. – N: Informa que a requerente ainda 
não enviou os documentos necessários para que seja possível iniciar os 
procedimentos de Busca às Origens. Assim sendo, a equipe sobrestou o 
processo até ulterior manifestação da requerente. 
 
 Processo SEI 2023-06129989 L.S.B e J.G.S.B – N: Informa que o 
requerente não compareceu ao atendimento inicial. Atualmente, a equipe técnica 
está tentando viabilizar um novo atendimento, para que possa dar início aos 
procedimentos de Busca às Origens. 
 
 Processo SEI 2023-06130007 G.M.S.A.C – N: Informa que se trata de 
uma busca às origens inversa, uma vez que a requerente busca um irmão que 
foi adotado. Pontua que foi localizado o irmão da requerente, sendo que, no dia 
do atendimento, o referido irmão não compareceu, bem como não atendeu mais 
o celular, demonstrando, assim, falta de interesse na continuidade dos 
procedimentos de busca. Assim sendo, a equipe sobrestou o processo até 
ulterior manifestação do irmão da requerente. 
 
 Processo SEI 2023-06142538 P.C.K – N: Informa que o requerente 
entrou em contato e solicitou que não fosse realizada mais a mediação. Assim 
sendo, o caso foi encerrado e, consequentemente, providenciado o 
arquivamento dos autos do processo em referência. 
 

 Processo SEI 2023-06127821 - C.J - (N.) – N: Informa que a requerente 
se encontra com dificuldades financeiras no sentido de custear o transporte para 
comparecer ao atendimento no Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro 
(TJRJ). Além disso, destaca que a requerente não possui documentos de 
identificação originais. Ato contínuo, acentua que a equipe entrou em contato com 
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a Sra. Ana Paula, assistente social do Setor de Erradicação do Subregistro e, por 
consequência, orientou a requerente a comparecer ao CRAS de Nova Iguaçu que 
solicitou os documentos faltantes da requerente, sendo agendado o atendimento 
na Comarca de Nova Iguaçu.  
 
 Processo SEI 2024-06009828 T.S.C. – N: Informa que a requerente não 
possui processo no Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro (TJRJ). 
Assevera que a equipe técnica já entrou em contato com a Secretaria Municipal 
de Saúde de Duque de Caxias no sentido de tentar identificar dados relativos ao 
nascimento da requerente, mas até o momento não obteve retorno. 
 
 Processo SEI 2024-06009257 A.V.O.R. – N: Informa que conseguiu 
localizar um processo na Vara de Infância e Juventude de Duque de Caxias e 
outro na Vara de Infância e da Juventude de Magé, fez o pedido do envio das 
cópias digitalizadas ou envio dos processos físicos, mas até o momento não 
foram recebidos os processos. Pontua que já há atendimento agendado para o 
processo em referência. 
 

 Processo SEI 2024-06016127 T.M.B.R.S.B. – N: Informa que o caso em 
referência também é de Curitiba. Atualmente, a equipe técnica está aguardando 
o envio da cópia dos autos, para que possa dar início aos procedimentos de 
Busca às Origens. 
 

Após considerações finais, a Desa. Ana Maria Pereira de Oliveira encerra 
a reunião às 13h06, sendo designada nova reunião para o dia 19/04/2024, às 
11h30.  (Deliberação 02) 

 

 

Desembargadora Ana Maria Pereira de Oliveira 

Coordenadora da CEJAI 
 
 
 

Deliberações   Responsável   Prazo   

01 

 

Enviar e-mail para agendamento de atendimento 

presencial com mãe biológica - Processo SEI 
2022.06048108. 

SEIJU 
Após 

aprovação 
da Ata 

02  
Expedir convite para a reunião designada 
para o dia 19.04.2024 às 11h30min.    

SEIJU 
Após 

aprovação 
da ATA. 

 


